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TEMEL MATEMATIK TESTI

1. Bu testte 40 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidimin Temel Matematik Testi igin aynlan kismina igaretleyiniz.

™ 19 Eg
) 00 =%

k] 24 S 1%
1\ P PL 225 2|s 2[

Yukanidaki kutulann igine 212, 88, 165, 323, 643
sayilanindan doért tanesi her kutuya farkh bir sayi
gelecek sekilde yerlestirildiginde olugan garpma

islemin sonucu en ¢ok kagtir?
D) 216 9417

A) 212 B) 213 C) 215

2. Giray h metre yiikseklikten birakilan bir cismin yere
diigme siresinin saniye cinsinden degerini,

2-h

9,8

formuld ile hesaplamaktadir.

Giray belli bir yiikseklikten biraktigi cismin yere dilgme
siiresinin 2 saniye ile 3 saniye arasinda oldugunu

hesaplamigtir.

Buna gbre, cismin birakildi§i yiiksekligin metre
cinsinden degeri agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 10 B) 19 2 D) 46 E) 50
LR h .9
2“j a8 <> AL
19,6 h ¢4y

TEMEL MATEMATIK

19

3.

Asagida birbirini geviren A, B ve C digli garklar
gosterilmigtir.

A, B ve C digli garklarinin dis sayilan sirasiyla 32, 48
ve 40'ir.

Buna gore, A garki 3 tur dondiiriiliirse C ¢arki kag
tur déner? 4

8 7
\Vg Bls  O%

6 4
D)— E)—
A )5

K
|uv
Z

o
“
w|w

Bir masanin kenarina ayni dogrultuda konulmus ayni
uzunlukta olan ug kalem gosterilmistir.

b /
( > & r o O e —

Ly

Bu ¢ kalemin birbirleri arasindaki uzakliklar ayn ayri
hesaplandiginda bulunan degerler 12,6 cm, 7,12 cm
ve 36,2 cm olmugtur.

Buna gére, bir kalemin boyu kag cm'dir?

A) 15,68 B) 15,84 C) 16,28
D) 16,36 WEs
a-=-12,6 bs‘b(“lx
C = ql”’

a4xtC = 3611'
o+ b4 2122361

I.OTURUM (TYT) DENEME - 4 _

Sinav kodu (Y2425)

Diger sayfaya geginiz.
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5. a, bve c birer tam sayi olmak lizere, her katinda a + 1
dairenin oldudu (b + 2)’ser kath c + 3 binadan olugan
bir sitedeki toplam daire sayisinin tek say oldugu

biliniyor. (at1).(6a2). (c43) = Tek
—— Tk Tek Tet,
LaspbV  @=aifk

ll. a.c — bobet

. a-(b+c) - cramt

ifadelerinden hangileri tek sayidir?

Ak%mz I

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) live lll E)lvelll

6. Ayni kitabi okumaya baglayan Burgak ve Dogan
sirastyla 40 ve 60 sayfa okuduklar anda,

o Burgak'in kitabin tgte birinden fazlasini okumus
olmasina ragmen yarisina gelmedigi,

e Dogan'in ise kitabin Ggte ikisinden fazlasini
okudugu

bilinmektedir.

Buna gére, kitabin sayfa sayisini veren esitsizlik
asagidakilerden hangisidir?

3 0ZDEBIR

v YAYINL AIRI

N_E.

7. AsaQidaki sayi dogrusu tizerinde Ug sayi gosterilmigtir.

+ 4
+ t >

0 1 14

5
2

Bu sayi dogrusu tzerinde segilen bir a tam sayisina bu

¢ sayidan en yakin olanin % oldugu biliniyor.

Buna gbre, a sayisinin alabilecegi degerlerin
carpimi kagtir?

121 121 10! for 11
Ny Brr 9% 3! B

o/;/;g_g:”:’z‘;’/%riw
1o !

cf.g_e..’-I.;.e.fo .
1}
z

=

8. Dik koordinat diizlemi,
y=_x+2
y=2x+2

dogrulan ile agagidaki gibi dort bélgeye ayriimigtir.

3:-7&1 =2x+2
ty B(l, 3b)
2. Bolge
A(—a.Qo.) 3‘b>°b*1
{
20« Q42 1. Bélge b>_‘L
0ne? 5 N 3b<c2b+2
20y-2047 O0° be
05_:. XA e
-1 0] 2 et
- _‘7’.401.2 4. Bolge
P — A
s %MA
4 = )

2,3

(S 20N
&Ey
e

a ve b birer gergel sayi olmak iizere, A(- a, 2a)

A)|x-80]<10 B)|x-80]<5 C)|x-10| <80 noktasi olusturulan 3. bélgede, B (b, 3b) noktasi T
[x—85<5 E) [x - 40| < 100 ise olusturulan 1 bo!g_;edti olduguna .g?re, a+b
toplaminin alabilecegi degerlerden biri
Klitabin s::)& seyisl X olswm . hangisi olabilir?
XL4g0< X 2% £ 6o C)5 07 ne
E 3 2 3
Bo 4 X<l %490 oy
I TEMEL MATEMATIK 1. oTURUM (TvT) DENEME - 4 /NS
Sinav kodu (Y2425) Diger sayfaya geginiz.
= B80cX%X<¢90 —» -S¢x-38scS

- \x-8s\<S,
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9. Asafidaki tabloda beg kiginin dogum tarihleri sirasiyla 10. Bir eczaci A, B ve C maddelerini kangtirarak
gun, ay ve yil olacak gekilde verilmigtir, hazirladig! ilag igin maddelerin kullanim oranlanini
gbsteren agagidaki regeteyi olugturmusgtur.
! Dogum Tarihi Uil wainde
NI | 23.06.1995 kutowa
Slres|
Burcu | 19.04.2004 | —
Cih 17.05.1992 e
ihan .05.
2) Buram

Demir | 06.11.2006 3) wa‘ﬁ
Eda | 12042000 | .\ Al

~ 3) Demil

Bu kigilerden biri
Hazirlanan bu ilagta en az B, en fazla ise A maddesi

O p: Dogum ginimiin rakamlari toplami tektir. kullamimaktadir.

q: Dogum gintmi ayni yil iginde tablodaki iki -~ ave b birer dogal sayi olduguna gére,a + b
kigiden daha 6nce kutluyorum. // toplaminin alabilecegi en kii¢ilik deger kagtir?
O r: Tablodaki G kigiden yagga daha blyigim. A)6 B)7 «\9{ D)9 E) 10

Snermelerini sGylemistir. 6 <3b < 29

o o, 4 o . J )
(p v 1) A(qVr) 6nermesinin dogru oldugu 3 5
bilindigine gdre, dnermeleri sdyleyen kigi kimdir?

= odb=34%

A) Ali B) Burcu Cihan

Y

D) Demir E) Eda

11. a, b ve c birer tam sayi olmak Uzere,
a-b,2a+4c,2a+b

sayilarindan ikisinin 14'e birinin ise 13’e esit oldugu
bilinmektedir.

Buna gore, ¢ kagtir?

A)-5 B)-4 C)-3 D)-2 \E/—1

a-%v =\3
‘Pb: '3

204t 4= 14 20tb =4
e o

20=
q=3
b=~y

Qa4+ b = Y

2.9 t4ec =1y
C(vC:""
" C=~1//

—
4
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12, Bir madazadan ahigveng yapan Aynur ve Buse aldiklan
urinlenn fiyat etiketlerini kesip agadidaki gibi Koyuyor,

o (o]
(o]
(+] AG TL
50 TL a2 o
o
astt © n
80 TL
BB TL BATL
Aynur'un etiketlen Buse'nin etiketlen

Aynur Buse'den 40 TL daha az harcama yaptijina
gdre, A + B toplanu kagtir?

A)4 '\%6 C)8

Duse » 2(A+106 +88
Ajmr—) (0A+ UPptSY

D) 10 E) 12

MA — 8434 =19
WA-B=b
VL
A 3
=S A1B=145
=6
9

13. Rakamlan sifirdan ve birbirinden farkli ¢ basamakl
bir dodal sayinin rakamlan toplamina, o sayinin
rakamsal adirid: denir.

Ornegin, 345 sayisinin rakamsal agirhd
3+4+5=12dir.

Ug basamakh 4a3 ve 13a dogal sayilarinin toplami
olan sayinin rakamsal agirhg: 11 olduguna gére, a
kagtir?

% B)7 C)5 D)3 E)1

%a b
423 A3 a
q
r ! 6 (ot5)(a+$)
S (ouz)(@13) o 3
= =
P A L
Stxax = 3=
=3
°*3>_‘_3 o433 =11
9.-:-10 olovoz ¢l=~9//

@0znenln

14,

15.

|\

Elemanlan rakam olan (¢ elemanh A ve B kiimeleriyle
ilgili

e A kOmesinin elemanlaninin her birinin 2 katinin B
kimesinin elemani oldugu,

¢ Akomesinin en kiguk elemani ile B kilmesinin en
blytk elemaninin toplaminin 7 oldugu

biliniyor.

Buna gdre, agadidakilerden hangisi B kilmesindeki
elemanlarla yazilabilir?

A) 208 B) 286 C) 406
26 E) 648
X<8< 2
A=3x,9,2 x+22 =3
1 tT, 1123
g,{zx,z,,u’% 1 3
—

k bir gergel say1 olmak Uzere, gergel sayilar kiimesi
Uzerinde f ve g fonksiyonlari

(f+g)x)=x+k
(feg)(x) = kx + 6

esitliklerini saglamaktadir.

f(1) = 2 olduguna gore, g(1) kagtir?

\A7

A)3 B) 4 C)5 D)6
"?(ﬂ.* 3(() =X+ =) 3(4)=k-1

£(1).9(1)= k+6 m» g(1):= E‘;_‘

k~(= k4o
(3

26 -2 - k6

Te=%)

3 3((): -1
0 =%
J v
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16. Ortalan delik ve ayni renkli olanlarin 6zdes oldugu 18. Ug basamakli A2A ve BB6 dogal sayilan sirasiyla A ve
mavi, san ve kirmizi renkli silindir bigimindeki legolar B ile tam bélinmektedir.
6zdes Ug duzenegin cubuguna asagidaki gibi takiliyor.
Buna gore, bu kosulu saglayan A ve B rakamlariyla
olusturulabilecek iki basamakl AB sayisi
v asagidakilerden hangisine kesinlikle béliinmez?
A)3 B) 4 Cys D)6 E)8
Duizeneklerin gubuklarinda sirasiyla 24 cm, 32 cm ve = t B=-2
19 cm'lik bogluklar kalmigtir. - B-3
. § § § =S & =C
Buna gore, legolann takildig: gubugun uzunlugu
kag cm'dir?
A) 49 t\)f C)45 D) 43 E) 41 35 ABb - 12 ( 3,46 Tle *om Lolbav )
SR r
s+mt2y = ¥ AR - 16 (STl 4o LSlun )
tohA42y= el e st d =
3432z '{ 7‘ “ "{ A
k-5
mrkys+ld=X
k=S = 35432 =x
X :'-'4 4 M/
17. Bir kazak imalatgisi dikimini yapti§i kazaklarda yalnizca 19. Bir veri grubundaki sayilar kiiglikten biyiige dogru

pamuk ve yiin ip kullanmaktadir. Bu kazaklarin dikimi,
pamuk ve yin ipler belirli bir oranda karigtinlarak
yapiimaktadir.

Bir giinde dikilen A adet kazak igin 70 kilogram pamuk
ve 50 kilogram yin ip makineye takildiginda yalnizca
10 kilogram pamuk ipin arttii gérilmustir. Eger bu
giinde dikilecek B adet kazak igin makineye 48
kilogram pamuk ve 60 kilogram yiin ip takilsaydi
yalnizca belirli miktarda ytn ipin artacag
hesaplanmigtir.

Buna gére, artacak olarak hesaplanan yiin ip
miktar kag kilogramdir?

A) 10 B) 15 )/20 D) 24 E) 25

A sdet boack Tt 60 kg powk 1p
SO ko g ip

Sa Ej 331\ ? tcard Go 5 Powuk ?
*~ « [ (/% 4 kq rmt_ )P
&t = GESF

x=toky Go-Go= 'Z.Oh9¢

siralandiginda veri sayisi tek ise ortadaki sayiya, veri
sayis Gift ise ortadaki iki sayinin aritmetik ortalamasina
o veri grubunun medyani (ortanca), veri grubunda en
cok tekrar eden sayiya ise o veri grubunun modu (tepe
deger) denir.

Tam sayilardan olugan ve kiglikten bliyige dogru

siralanmig A ve B veri grubu 0-6 = b=6 3 ¢c=9

A: 2,6,a, 12,15, 16
o-ibtc =6+6+9

A veri grubunun mod degeri B veri grubunun medyan

degerine, B veri grubunun mod degeri A veri grubunun
medyan degerine esittir.

B: 1,3,4,b,9,c,15

bigiminde verilmigtir

Buna gore, a + b + ¢ toplami kagtir?

A)18 B) 19 C)20 21 E)23
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20. A sehnnden B sehrine dodru sabit hizlarla aym anda
yola ¢ikan Aynur, Burcu, Cihan ve Dilanin hizlan
sirasiyla V, Vg, Vi ve VD olmak uzere,

Vg < ZVC <3V <V
oldugu bilinmektedir.

Buna gore, B sehrine,
1. lik gelen Dilan'dir. +

Il. Son gelen Burcu'dur. <

lll. Cihan Aynur'dan dnce gelmistir. 7
|

ifadelerinden hangileri her zaman dogrudur?

Yalniz | B) Yalniz |l C) Yalmz lll

D) llvelll E)lvelll

21. Kapali ve aglk olan iki kisimdan olusan bir otoparkta
her kisim igin saat bagina sabit Ucret alinmaktadir.
Kapali kismin saat Ucreti, agik kismin saat Ucretinden
% 20 daha fazladir. Bu otoparka bir hafta boyunca
araglarini birakan Aslan ve Boran'in ikisinin de
araglarini otoparkin kapal kisma biraktiklari siire ile
acik kisma biraktiklari sire farki 6 saattir. Otoparka bu
haftada Aslan'in 6dedigi toplam Ucret, Boran'in 6dedigi
toplam Ucretten 30 TL daha fazladir.

Aslan ve Boran’in birer araci olduguna gére,
otoparkin agik kisminin saat licreti kag TL'dir?

25 B) 30 C)35 D) 40 E) 45
Al toro(\
Wered + (0 (2K
Aslon: oo @6

Boron : @46 e

22. Yukari

Agadi

16 birim kareden olugan gekildeki hQicreler agagidaki
kurallara gdre sayilarla doldurulacaktir.

+ lik 8nce geklin herhangi bir hilcresine bir tam say,
yazilacaktr.

+ Her satirda hilcrelere sayilar, solundaki hiicrede
yazan sayidan 2 fazla, her sGtunda ise bir
Ustiindeki hilcrede yazan sayidan 3 eksik olacak
sekilde doldurulacaktir.

Sekilde ilk 8nce a tam sayisi yazilmig ve tablo
dolduruldugunda sariya boyanan hiicrelere gelen
sayilann toplam 39 olduguna gére, a kagtir?

Q)/44 E) 18

A) 10 B) 11 C)13

a+lotatl=39
20 =28

a= ""l[/

23. Ayfer ve Burcu internet Qizerinden bir oyunu birlikte
oynamaya baglamiglardir. Daha sonra bu oyuna
Cengiz de dahil olmusg ve saat 23.00'te oyunu
bitirmiglerdir. Saat 21.30'da Burcu'nun oyunda olma
suresi Cengiz'in oyunda olma siresinin 4 katidir.
Oyunu bitirdiklerinde Ayfer'in oyunda kalma siresi
Cengiz'in oyunda kalma suresinin 2 katidir.

Oyunu ayni giin araliksiz oynayip bitirdiklerine
gébre, Ayfer ve Burcu oyuna saat kagta
baglamiglardir?

(2%-(at6) ¢ (0k — lox-(mtg) - x.a =30
9x.Cob) - 2X.00 =32
12x = 30

lo S : 25T
k<27 2

A) 18.00 8.30 C) 19.00
D) 19.30 E) 20.00

24-30 o OJAM )&msi Eurou Caﬂj"-?
4x dle >

23.680 e Q‘Jy\m JUresy Aﬁ?@‘" Censgn

4%xt90 X+90

4x+90 =2 (x+399)
A =¢Sdk
=) Barcn 20.39 1 Y-4S=180dA
ﬂncdn.

21.30
— 3o
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B medeniyele ail belgeden elde adilon, ayn
vrunluktaki dogra pargatan kalanilarak oluglaralimug
agadidaki takam sistemi gosterimigti,

Ll

k

I
b 6

=|li—

\

ol
o
=il

O rakaminim Kullamimadi bu sistemde rakamlar

sokian saga dogru yan yana getitilerek sayilann elde
edidig anlagilimigtu

Qmek
w =]
5913:| =_=

Bu say: sistemine gdre 6 adet dogru pargasinin
tamami kullamilarak yazilabllecek; rakamlan farkh

en blylk (g basamakh dogal say), yazilabllecek en

Kuguik dodal sayidan kag fazladir?

L1

E)L

C)

l=

L

oe ||—
oWl

?L
'L

N

tn

€n kiail

3 &1(:86'
% 19

xaz//

@(mu Bin

NI A

23

26, DIt magazada satilan talefon, tablot ve bilgisayann bir
haftanin glinlerine gore satiy sayilarn agagidaki grafikte

ayn ayn gosteriimigti H\’,‘P"j“
+
Satiy ndotl 5 M7
10 Toplowi 5o 22 01
sohq J
1
0 Telehoy
4
+oblet
?
G(inler
0 o\\

Bu haftada toplamda en az bilgisayar satiimig ve
tolefon satig sayilarinda art arda iki glin azalma
olmugtur .

Buna gdre, bu Grlinlerin Cuma glinli yapilan
satiglan dalresel bir grafikle gdsterilmig olsayd
tabletl gésteren daire diliminin merkez agisi kag

derece olurdu?
A) 150 \)/é) C) 100 D) 90 E)75

C\MJro?lM sety — 1&
6

——

1 - 360

) x—«zo;

| ammies o nEnrier o S
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26 MmN Qe i tanesl sthek, b lanes) se

Mot Wis v erhel sayilan arasinda

Mobh_arh 20-Y _a4b
¢ A 2 2
et Vandi ltq :Sb

v taki Nz oo der Kendi ulalamuidqw( birt 0g
Adrenciben tlugan en tazla sayida grabu kurduktan

wona erhellen de ayii gekilde ager Kigilik

gruplan

Wuogluiyan Daha sona graplara segilimeyen
Sdrencdenda U Kigilik bir grap olugturarak toplamda 12

i Alugtunilinug olayor

Ner bir dQrenal yalmz bir grupta olduguna gore,
yalmz hizlardan olugan grup sayis kagtir?

B 8 )7 D) 6
.J._. —sj}, Xty 4+ d=11
"*‘&’"
o= 3xt'u ;”—%—_3 )
b= Y94l Sbiyb-1L =132
6+b=0xt39t3 9'.’,::2"1

)o |i
27, Bir kuruyemiggide baz kuruyemlslorm\g
agadidaki tabloda venlmigtir.

fiyatlan

Kuru yemig Fiyat (kg/TL)
Findik 200
Fistik 100
Badem 400
Kabak gekirdedi 400
Leblebi 100
Misir 200
Kaju 400

Tabloda verilen kuruyemiglerden segerek ve
segtiklerinden birer kilo alan bir mdgteri kuruyemiggiye

Ozoi1pin

NNV INE

5

toplam 600 TL ddemigtir.
Buna gdre, migterinin kuruyemis segimi kag farkh
sekilde olabilir
A)8 N0 C)12 D) 14 E) 16
loo TL 260 TL oo TL
drdia 2 3
SU‘S\
=3

Ao0 - 100 —Yyoo *
200 - 200 —l00—-l0o*#
260 — (OO 4 Ak

*A(zz)_

*rr (%)

20, Ahmet Bey'in oglu Nazim'in dodugu gin Ahmet Bey
kizi Zeynep's, " Ben senin bugnkl yagindayken sene
1072'idi, sen benim bugink( yagima geldiginde ise
sene 2016 olacak." damigtir.

Ahmet Bey'in ofjlu Nazim 26 yaginda eviendigine
gore, bu evliliginin 19. yil dénlimd hangl yildadir?

A) 2030 B) 2035 C)y2040
D) 2045 E) 2050
Anuet  Natim  Zeynef

931 X
Bugla 0995 Y x
2018 x4y J

D wye-Y =y~

3 - = l’s

Nogiwm 159 te J;SJG 19426 =4S a‘/'

189S +4S «:za'-\%

sonres!

29. Bir hesap makinesinde (zerinde tek rakamlarin yazil
oldugu tuglar bozuk oldugundan, bu tuglardan birine

basildiinda yazilmak istenen rakamdan bir eksigi olan

rakam ekranda gérinmektedir.

Ornegin, bu hesap makinesinin sirasiyla 1, 2, 5
numarali tuglarina basildiginda ekranda sirasiyla 0, 2
ve 4 yazmaktadir.

Rakam yazan tuglara rastgele ¢ defa basildidinda
hesap makinesinin ekraninda agagidaki gérinti

oluguyor.
242

vid
2k§+
24 5~
Adsa2+t 2
342~
3 l’ 3 —
s3—
Buna gbre, 3 numaral tusa basimaml olma
olasilig kagtir? 362 —

3 2 1 1
A) =~ B) = — -
) I ©) D)<

8

I g N

L
Y
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30. Bir spor spikeri sunuculugunu yaptigi basketbol 32. Sekil 1'deki 6n y(izti sar, arka y(izi mavi renkte olan
magindan sonra, ABC dik liggeni bigimindeki kagit (BD] boyunca

* Yukselen yildiz Mehmet Gagn Geng, ilk milli maginda BEPGENG/& Hagest s 2\d{ku wiful g

47 say atarak kariyer rekorunu kird:.” geliyor. /\M
y Y/ irdi

demistir. A 2 H D C

Sporcunun bu magtaki atig sayisi ve atiglarina ait
isabet oranlan yiizde olarak agagidaki tabloda
verilmigtir.

Atis sayisi | Isabet orani (%)

1 sayilik X 100

2 sayilik 60 603
y y 55

.....

3 sayilik 8 75 6

Mehmet Cagn Geng bu magta toplam 33 atig

yaptigina gore, % orani kagtir?
A1 B)2 03 AQ/ E)5 Sekil 2

B
3
3.6t 2,403, x=¢F > S+ by=143 AB LBC, AD LBC, |BC|=6cm, |AH|=9cm

&) =4y
XAY 48 = 33 5 X+ Yukaridaki verilere gére, |BH| kag cm'dir?

X =73 A2/3  B)5 3 D)V E)aZ
_3:7.0

¥ _
o ==y
31. Yikseklikleri 2 m olan 6zdes st Gste duran iki
konteynere AB merdiveni, gekildeki gibi C noktasinda
temas edecek bigimde yaslanmigtir.

merdiven
2m

R 300
6 17.(”

Merdivenin ist noktasinin en yakin konteynere uzakiigi =
1 m'dir.

Buna gére, merdivenin uzunlugu kag metredir?

A)S B) 5,25 C)6 D) §.25 E)6.5
27

-
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33. Ikizkenar uggen bigimindeki siyah, kirmizi ve mavi
renkteki O¢ es aski asadida verilmigtir.

"

N\
=

Kancalari kesilip atilan bu askilarin tigiiniin tepe
noktasi A noktasinda Ust tiste gelecek bigimde
yerlestiriliyor. Sonra askilardan mavi renkteki A noktasi
etrafinda pozitif yonde 40°, kirmizi renkte olan ise A
noktasi etrafinda negatif yonde 30° dondirerek
asagidaki gorinti elde ediyor.

—~ ~
|AB| = |AC|, m(B,AC,)=20°, m(ABC)=a
Yukanidaki verilere gore, o kag derecedir?

A)25 B) 30 C)35 D) 40 E)45

2y 0ZDEBIR

3 " YAYINI AR

28

)\

34. Ziya ve Veli, A noktasindan hareket edip, farkli yénlere
dogrusal olarak ilerliyorlar.

Ziya
A B

Ziya, 9 metre yuridukten sonra 90° dénuyor ve
7 metre daha yiridiikten sonra B noktasina ulagiyor.

Veli ise 3 metre yiriidiikten sonra 90° déniyor ve bir
miktar daha yiriidiikten sonra B noktasina ulagtyor.

Buna gore, bu iki arkadagin yiuridiikleri toplam
mesafe ka¢ metredir?

A) 23 B) 25 C)28 D) 30 E) 33

35. “Diiz aynaya gelen igin, geldigi aglyla yansir.”

2 tane diiz ayna, arasindaki aginin &lgiist 60° olacak
bigimde agagidaki gibi yerlestiriliyor.

\\

1. aynaya 20°lik agtyla gelen 1gin 2. aynadan sekildeki
gibi yansimistir.

2. aynaya gelen ve yansiyan iginlar arasindaki dar
ag! (a) kag derecedir?

A)10  B)20  C)30 D)40  E)50
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36 Yuzey alam 280 em? olan Kare dik prizma bigimindeki
8 adet tahta blok, sekildeki gibi yazeylerinden
bidegtinlerek, ortasi bog bir kip elde edilmigtir.

Buna gdre, elde edilen cismin toplam yiizey alani
kag cm?dir?

A)1140 B)1210 C)1280 D)1350 E) 1420

37. Ayntlannin hepsi a birim olan bir ggen dik prizmanin
yuzey alani B birimkaredir.

Buna gore, aynitlannin hepsi ¢ birim olan bir
iggen dik prizmanin yiizey alam agagidakilerden

hangisine egitir?
2
A) Be B) 2L c) S
a al a
2
D) B.c E) _@
a a

Ozorsin

NANVINE NN

)\ \ -

38. Agadidakl gekilde dort kutunun yandan gorinimao

verllmigtir. Kop bigimindeki mavi, kimizi ve yesil
Kutulanin birer yizlerinin alanlan sirasiyla 16, 36 ve
108 birimkaredir,

San kutu dikddrtgenler prizmasi bigimindedir.
Bu dort kutunun gdriinen ylzeyleri dizlemseldir.

16

108
36

Mavi kutunun bir kdsesi, kirmizi kutunun bir aynitinin
orta noktasindadir ve |BC| = 5|AB| dir.

Yukandaki verilere gdre, san kutunun gérilnen
yizeyinin alan kag birimkaredir?

A) 150V3 B) 164V3 C) 175V3

D) 181V3 E) 200v3

I NTHRIIM (TYT) NFNFMF . 4

CamScanner ile tarandi


https://v3.camscanner.com/user/download

ﬂl (@) 0znEsIR

W_E

N ANV INE AR

39. Qiftgr Osman Bey, dikdortgen seklindeki arazisini 9
gocuguna dikdortigen pargalar halinde paylagtinyor.

Her ¢ocuda dugen arazinin gevresi, metre cinsinden o
gocudun yagina egit olacak gekilde paylagtirmigtir,

20

12 18 14

30

Bu paylagimdan baz arazilerin gevresi igine
yazilmistir.

Buna gdre, Osman Bey'in arazisinin gevresi kag
metredir?

A)70 B) 82 C) 94 D) 106 E) 118

40. ABCD Ikizkenar yamugu bigimindeki kAgit [AC)

kogegeni boyunca kesiliyor, Kesilen klglk parga, C
kogesi etrafinda [DC] ve [AC] gakigincaya kadar
donddrblayor.

D 4 C
4 4
pi
A B

Sekil 1
c
D'
e’
A B
K Sekil 2

ABCD ikizkenar yamuk, |AD| = |DC| = |CB| =4 cm

Bu déndiirme sonucu AB L A'D’' olduguna gére,
Alan(ABCD) kag cm?dir?

A)8V3 B) 12V3 C)16v3
D) 18V3 E) 24V3
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FEN BILIMLERIi TESTi

1. Bu testte sirasyla, Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir.

2. Cevaplanmaz, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

—
1.  Birdage, deniz seviyesinden basladigi tirmanigini yiik- 3.  Birfizik 6gretmeni, sinif ortaminda Sekil 1'deki barometre
sek bir dagin zirvesinde tamamlamigtir. deneyini ve Sekil 2'deki kilcallik deneyini yan yana yap-
migtir.

Buna gore, dagc: tirmanigi sirasinda;

+—— bosluk :
I. suyun kaynamasinin zorlagmasi, 3 L] .
tist ucu kapall [ Ustucu agik

[—cam boru —_cam boru

Il. buzun erimesinin kolaylasmasi,

ll. suyun donmasinin kolaylagmasi

durumlarindan hangilerini gézlemleyebilir? -

A) Yalniz | B) Yalniz 1ll C)lvell Sekil 1 Sekil 2

Uphvel B}, Hve ll Ogretmen, égrencilerden bu iki deneyi kiyaslamalarini

istediginde, dgrencilerden gelen yorumlardan bazilar

asagidaki gibi oluyor.

2. Hakan, i¢ direnci 6nemsiz Ureteg, 6zdes lg lamba,
ideal ampermetre ve ideal voltmetre kullanarak sekil-
deki elektrik devresini kurmustur.

I. Cam borunun kesit alaninin degistiriimesi, cam bo-
rudaki sivi yuksekligini barometre deneyinde degis-
tirmezken, kilcallik deneyinde degistirir.

1. Sivinin cinsinin degistiriimesi, cam borudaki sivi yiik-
sekligini her iki deneyde de degistirir.

lll. Cam borunun yapildigi maddenin degistiriimesi cam
borudaki sivi yiiksekligini barometre deneyinde de-
gistirmezken, kilcallik deneyinde degistirir.

i
P
Ureteg Buna gore, 6grencilere ait bu yorumlardan hangileri
; dogrudur?
Hakan, daha sonra ampermetrenin K noktasina doku-
nan ucunu L noktasina dokunduruyor. A)Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
Buna gére, Hakan'in yaptigi islem sonucunda am- D)lvelll E)I,llvelll
permetrenin ve voltmetrenin gésterdigi degerler igin
ne sdylenebilir?
Ampermetrenin Voltmetrenin
gbsterdigi deger gosterdigi deger
A) Artar Artar
B) Azalir Azalir
C) Artar Azalir
D) Azalir Artar
E)  Degismez Degismez
.' FEN B_iLiMLERi 3 L OTURUM (TYT) DENEME - 4 -
Sinavkodu (Y2425 Diger sayfaya geginiz.
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4. Ela, kare prizma bigimindeki igi dolu tiirdes bir cismi ya-
tay masaya $ekil 1'deki gibi koydugunda cismin kendi
agirhgina kargi dayanikhig D, oluyor.

Sekil 1 Sekil 2

Ela 6nce cismi disey olarak 6zdes iki pargaya boldi-
ginde parcalardan $ekil 2'deki gibi her birinin kendi agir-
hgina karsi dayanikhg: D, oluyor. Ela, sonra 6zdes iki
pargay! yatay olarak $Sekil 3'teki gibi 6zdes dort pargaya
bdldigunde pargalardan her birinin kendi agifigina kars:
dayaniklihg: D, oluyor.

Sekil 3

Buna gére; D,, D, ve D, arasindaki iligki agagidaki-

lerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?
A)D, <D, <D, B)D,<D, <D,
C)D,=D,<D, D)D,<D, =D,

E)D,=D,=D,

5. Dalgalarin enerji tagidigina,

I. denizin limandaki tekneleri, yukari agadi kaldirip in-
dirmesi,

Il. siddetli esen riizgarin bazi evlerin gatilarini ugurmasi,

lll. deprem nedeniyle binalarin hasar gérmesi
olaylarindan hangileri kanit olarak gésterilebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) lvelll E)l,llvelll

BN FEN BiLIMLER

32

0ZDEBIR
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6. Bazi besinlerin 100 gramindaki kalori miktan $ekil 1'deki
sUtun grafiginde yaklagik olarak verilmigtir.
Besin
Muz . .
rorv (N
Svoun [ BT T
kcal
0 100 200 300
Bazi egzersizlerin 1 saatte yakti§ kalori miktan $ekil
2'deki sttun grafiginde yaklagik olarak verilmigtir.
Egzersiz
Kosu
Yuzme ' .
Voleybol ' '
S R
0 200 400 600 800

Buna gére, bu grafiklerden elde edilen bilgilerden
yola gikilarak yapilan,
I. 50 g sucuk ve 100 g et yenildiginde alinan kaloriyi
yakmak igin yanim saat kogmak gerekir.

Il. 100 g peynir yenildiginde alinan kaloriyi yakmak igin
20 dk yazmek gerekir.

lll. 100 g muz ve 100 g et yenildiginde alinan kaloriyi
yakmak igin yarnm saat voleybol oynamak ve 1 saat
dans etmek gerekir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)livelll E)I llvelll
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. Disey kesiti verilen dizenekte dizl
7 3¢ Y uz e-m ayna, gukur ayna 9. Tanecik Yarigap (pm)
ve tumsek ayna yatay dizleme sekildeki gibi yerlestiril- X 207
mistir. K, L ve M noktasal cisimleri esit h yiksekliklerin- + 133
den serbest birakiliyor. .
Y 71
K M
----- il e Bt Y 136
h h ' h Tek atomlu X ve Y element atomlannin ve iyonlarinin
: . . yangaplan yukaridaki tabloda verilmigtir.
-ﬁ—v"W"'ﬂ\""Y“my Buna gore;
Dazlem ayna Gukurayna  Tumsek ayna |. Elementler elektron verdikge gekirdek ¢aplan

Kiresel aynalann odak uzakhigi h’den bilyiik oldu-
guna gdre,

I. K'nin gérintlsd, K ile ayni anda diizlem aynaya ulagir.
Il. L'nin gdruntdsd, L'den sonra gukur aynaya ulagir.
lll. M'nin goéruntasa, M'den 6nce timsek aynaya ulasir.
yargilanndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E)I, llvelll

8. 8gram 02 ile 7 gram CO gazlannin tam verimli
tepkimesi sonucunda CO,, gazi elde ediliyor.

Buna gore;
. 4 gram O, artar.
II. 0,25 mol CO, gaz: elde edilmistir.
lll. CO gaz sinirlayici bilegendir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(C = 12 g/mol, O = 16 g/mol)

C) Yalniz lll

A) Yaliniz | B) Yalniz Il

D)L, livell E) llvelll

33

kaguldr.
Il. Elektron alan taneciklerin ¢api buyar.

IIl. Notr atomlanin gekirdek gekim kuwvetleri ile yikli
taneciklerinin gekirdek gekim kuvvetleri farklidir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz Il B)Ivell C)lvell

D) livelll E) I, llvelll

Ginimizde kiresel isinma olarak adlandinlan ve
Diinya genelinde birgok gevre felaketine neden olan
olayin baginda sera gazlan gelir. Sera gazlarindaki
artig, Dnya’nin agin iIsinmasina ve iklim
degisikliklerine neden olur.

Buna gére, agsagidaki maddelerden hangisi iklim
degisikligine neden olan sera gazlan arasinda yer
almaz?

A) Karbon dioksit

B) Helyum

C) Metan

D) Kloroflorokarbonlar
E) Ozon

1 NTLRIIM (TYT) DENEME - 4 NS

CamScanner ile tarandi


https://v3.camscanner.com/user/download

A/ | @ ozmeoly )\ - I

11. Asadidaki laboratuvar malzemelerinden hangisinin 13, Agadidaki blleglklerden hanglisl yanhy
adh yanhs verlimigtir? adlancdhinimigtir?

Bilogik - f\_(_’L -
A) 5Fq KikOrt hekzallorGr
B) AlBr, Aliminyum bromr
C) Fe,0, Domir(Il) oksit
D) Nai,SO4 Sodyum silfat
E) PCl, Potasyum kloriir

\
\
]
1
1
1
|
'
1
|
|
]
]
\
'
'
L)
’

14. CgH,,0,(K) bilesigl ile ligili agagidaki ifadelerden
hangisi yanhstir?

A) Kovalent bagh bilegiktir.
12. Kiitlece % 30 luk sekerli su ¢dzeltisinin yogunlugu

1,2 g/mL dir. B) Su ile hidrojen bagi olusturur.
Buna gére, bu ¢ozeltinin 400 mililitresinde kag¢ gram C) Kovalent kati sinifinda yer alir.
geker gozinmugtar?
D) Suda molekiler olarak ¢dzlinur.
A) 144 B) 160 C) 320
E) Kristal yapih katidir.
D) 360 E) 480

- FEN BILIMLERI 34 . OTURUM (TYT) DENEME - :_j‘

sinav kodu (Y2425) Diger sayfaya geginiz. i
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15, Mucre ddngusinun kontrolil ile ilgili, 17. Tim virisler igin asagida verilen 8zelliklerden han-

, isi ortaktir?
| Rep/Aasyon sirasinda meydana gelen mutasyon G, il

\ontrl naktasinda tespit edilip dongu durdurulur. A) Bitki hiicrelerinde gogalabilme
1113 plklennin kromozomlara tutunup tutunmadigi, M

‘ B) Bakterilerde gogalabilme
\ontrol noktasinda tespit edilir.

C) Sadece canli hiicre iginde ¢ogalabilme
D) DNAYya sahip olma
E) RNAya sahip olma

11 Bazihucreler G, kontrol noktasinda dur sinyali alsa
da bdlinmeye devam eder.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, llvelll
18. Insanlara ait asagidaki soyagacinda renkli olarak goste-
rilen bireyler belirli bir karakter bakimindan birbiriyle ayn,
diger bireylerden ise farkh fenotiptedirler.
16. Karasal bir ekosistemdeki K, L ve M canlilan arasindaki O

beslenme iligkisinden yararlanilarak agagidaki besin pi-

ramidi olusturulmustur.

L

Buna gore sekildeki besin piramidiile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

Buna gdére renkli olarak gdsterlen bireylerle ilgili,

I. MN kan grubu sistemi bakimindan MN grubu olma

A) En fazla biyobirikim K'da olur.
olasiliklan yoktur.

B) Potansiyel enerji en fazla M'nin bulundugu katman-
Il. Fenotipte ¢ekinik alelin etkisi goruldr.

dadir.
C) M'nin biyokatlesi, L'nin biyokatlesinden fazladir. . ligili 6zellik eseye bag olarak taginamaz.
D) M'nin katmanindan L'ye aktarilan enerji, L'den K'ya ifadelerinden hangileri dogrudur?

aktanlandan daha fazladir.

) . A) Yalniz | B) Yalniz 1l C)lvell

E) M'nin kiigilmesi durumunda L'de besin rekabeti ar-

tarken, K'da azalir. D)lvelll E)Lllvelll

35 I OTURIIM (TYT) DENEME - 4 NN

CamScanner ile tarandi


https://v3.camscanner.com/user/download

~

A/ @ ozrsIn \\ -

19, Hocre zanndan madde gegisleriile ilgili bir sekil asagida 20. Enzimatik tepkimeler ile ilgili aga@idaki grafiklerde
venimigti verilen egrilerden hangisi gizilebilir?

B) . Birim zamanda

0 e o A)  Enzim-substrat :
kompleksi olusan Gran
heteeee miktar
|
J /_\
10000000 0 " 0 60
Zaman Sicaklik (°C)

Sekilde n‘umaralarla g'é:sterilen maddelerin kargiligi C) Tepkime hizi D)  Tepkime hizi
asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

1 2 3
A) Avitamini C vitamini Polipeptit > 0 —
0 i pH derecesi
B) CO, Su Nigasta Substrat miktari
C) Caiyonu A vitamini Trigliserit
g o : E)  Tepkime hizi
D) O, Polipeptit Glikoz A
E) Su co, Glikojen

0 suorani (%)

ar
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30. Bir spor spiker sunuculugunu yaptigh basketbol 32. Sekil 1'deki 6n ylzli san, arka ylizi mavi renkla olan
SRS . ABC dik tggeni bigimindeki kagit (BD) boyunca
i Sekil 2'deki gibi C' noktasina
= Yukselen yildiz Mehmet-Cagn Geng, ifk mill maginda katlandi§inda C kégesi Sekil 2'deki gi i
47 say: atarak kariyer rekorunu kirdi.” gellyor. a %%
- .
demigtir. A

Sporcunun bu magtaki atig sayisi ve atilarina ait
isabet oranlan ylizde olarak agagidaki tabloda

verilmigtir.
Atig sayisi | Isabet orani (%)
1 sayihik X 100
2 ~ayihk y 80
3 sayik 8 75

Mehmet Gagn Geng bu magta toplam 33 atig
yaptiina gore, —:— orani ka;;ur?

A1 B)2 C)3 D)4 E)5

AB LBC, AD LBC, [BC|=6cm, JAH|=9cm
Yukandaki verilere gore, |BH| kag cm’dir?

A3 B)5 33  D)VA  E)42

31. Yikseklikleri 2 m olan Szdeg Ust Uste duran ili
konteynere AB merdiveni, sekildeki gibi C noktasinda
temas edecek bigimde yaslanmigtir.

(.{s’—zo—ﬁ),i'

2m

il

IAH|=1m, |HC|=75cm

Merdivenin Gst noktasinin en yakin konteynere uzakiigi
1 m'dir.

Buna gére, merdivenin uzuniugu kag metredir?

A)S B)5.25 C)6 6,25 E)65
27
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33, Iuzkenar uggen bigimindeki siyah, kirmizi ve mavi
renkieki U¢ es aski asagida verilmigtir,

N X
X

Kancalar kesilip atilan bu askilanin tgiindin tepe
noktasi A noktasinda Ust Uiste gelecek bigimde
yerlestiriliyor. Sonra askilardan mavi renkteki A noktasi
etrafinda pozitif ydnde 40°, kirmizi renkte ofan ise A
noktas: etrafinda negatif yonde 30° dbndﬁre{ek
asagidaki gorlintl elde ediyor.

1AB| = |AC], m(B;AC,) =20°, m(ABC)=«
Yukarnidaki verilere gdre, « kag derecedir?

A) 25 B) 30 C)35 D) 40 45

2R

34. Ziya ve Veli, A noktasindan hareket edip, farkh yoniare
dogrusal olarak ilerliyoriar.

=
Ziya, 9 metre ylirGdiikten sonra 80° dénliyor ve X (
7 metre daha ylrlidikten sonra B noktasina ulagiyor.

Veli ise 3 metre yirlidiikten sonra 90° dénlyor ve bir
miktar daha yliridikten sonra B noktasina ulagiyor,

Buna gdre, bu iki arkadagin yiiriidiikleri toplam
mesafe kag metredir?

A)23 B)25 C)28 p)s/o E) 33

35. ‘D0z aynaya gelen 1gin, geldigi agiyla yansir.”
2 tane dlz ayna, arasindaki acirun &iglisli 60° olacak
bigimde agagidaki gibi yerlestiriliyor.

1. aynaya 20°lik agiyla gelen 1sin 2. aynadan sekildeki
gibi yansimigtir.

2. aynaya gelen ve yansiyan iginlar arasindaki dar
agi (a) kag derecedir?

A)10 20 C)30 D)d40 - E)50
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& adet tahla bok, yokideki gibi yizeylerinden
bategleveore, anmmmmw@

:‘:‘*vl 207. 5 ba |, 260
a A Zajla
5 < 8 adet ’ Z{Q’L:UD
1
léalo-tl 6027—? :ﬂ :: /,w:/ a =
{6,320 g
’) e
(,8.10+ [6.20="
1242,
Buna gdre, eide odaa cismin toplam ydzey alan:
kag cmidir?

A) 1140  B) 1210 ;@; D)1350 E)1420

37. Ayntlaninn hepsi a birim olan bir Uiggen dik prizmanin
ylzey alani B birimkaredir.”

Buna gore, ayritlanmn heps! ¢ birim ofan bir
Uggen dik prizmanin yiizey alari asadidakilerden
hangisine egitir?

ade r;)%
o fis

1 8

B T+l =

1,

O}& +éu =28 29
-7
gM—»ZX

- @0zt

38, AgaQidaki gekilde dort kutunun yandan gbrantmu
veriimigtir. Kap bigimindeki mavi, kirmizt ve yegil
kutulann birer yOzlerinin alantan sirasiyla 16, 36 ve

108 birimkaredir.
Sart kutu dikddrigenier prizmas: bigimindedir.
Bu ddrt kutunun gdriinen yiizeyleri dizlemseldir.

h\v

108

-

Mavi kutunun bir kdsesl, kirmizi kutunun bir ayntinin
orta noktasindadir ve |BC| = 5]AB| dir. j

Yukandaki verilere grs, san kutunun gériinen
ylzeyinin alant kag birimkaredir?

150v3 B) 164V3 C)175V3

D) 1813

- O
LA )7" Cias

12{3. 25

£) 200v3

)}

B

\4\

>

N\
o\®
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39 Qiftgi Osman Bey, dikdortgen geklindeki arazisini 9
vocuduna dikdorigen paratar halinde paylagtinyor.
Her gocufa dugen arazinin gevresi, metre cinsinden o
ocudun yaggta ogit am;zt gekilde payl:zﬁnmwr.

Li = 26 2t |b

= .

cl u 18 u |<c

dl = | 3¢ |3 |
o == .
Bu paylagimdan bazi arazilerin gevresi igu-w

yazilmigtir.
Buna gore, Osman Bey'in arazisinin gevresi kag
metredir?
A)70 B) 82 Cyo4 D) 106 E) 118
CH-!D:(O e‘+°l”’(s/
a+tc= é L+L {3
)
g ad=1{5 1,%_. A
o _ 01
i ,L’ff:;“/
e fre=T
Q*J: 15 etc=1
e rcz= Y o+ b= (O
s S —
— .
Qtcte +d=14h o *l’+cg.+e' =
6 ¥ ¢ L+¢=43
fre= % ‘#“‘:Qf
" 6*4_;4‘7 a+b=[0

S(M

lo\-\—'blo-—\'lr. ~+ 2d + le & ’LJ),

ui YA mi \;ﬂ

40. ABCD ikizkenar yamugu bigimindeki kagi [AC)
kiigegenl boyunca kesiliyor, Kesilen kugiik parga, C
kégesi etralinda [DC] ve [AC] gakigincaya kadar
dondarGliyor.

©
, Sekil 2

ABCD ikizkenar yamuk, |AD| = |DC| =|CB| =4 ¢m

Bu déndirme sonucu AB L A'D' olduguna gére,
Alan(ABCD) kag cm?dir?

A)8Y3 12V3
D) 18V3

C)18V3
E)24V3

CamsScanner ile tarandi
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FEN BILIMLERI TESTI
1. Bu testte mwhf Fizik (1-7), Kimya (8-14), Biyoloji (15-20) alanlarina ait toplam 20 soru vardir. '
2. Cevaplannizi, cevap kagidinin Fen Bilimleri Testi icin aynian kismina igaretleyiniz.

—
| 1. Bir dagcs, deniz seviyesinden bagladigs tirmanigini yiik-

_sak bir dagn zirvesinde la@anﬁamxsm.

Buna gbre, dagct irmamsi §|ms|nda;
1. suyun kaynamasinin zorlagmasi,

O~ . . 2D, «1;\2
b) 1. buzun erimesinin kolaylagmasi,

i 3 et Lol yleyr
% .J eJ —\- 1. suyun donmasinin kolaylagmast
?L‘- ]\,% durumianndan har\.gff:n\'ini gbzlemieyebilir?
SV A) Yalniz | Q)}Yaxmz n C)lvell
Dytivelit E)Lvelll

}\{, I (3,///”‘ {'/%é, L 2‘_)‘/((7 S

2. Hakan, i¢ direnci bnemsiz Oreteg, dzdes U¢ lamba,
ideal ampermetre ve ideal voltmetre kullanarak sekil-
deki elektrik devresini kurmugtur. |

\/ 0 H\.L

adk =

T Eg\
\/i ) /'2,-

\ S

aold,

i Hakan, daha sonra ampermetrenin K noktasina doku-
§ nan ucunu L noktasina dokunduruyor.

Buna gére, Hakan'in yapti§i islem sonucunda am-
permetrenin ve vomnetrenin‘gbsterdiﬁl degerler igin

% O8NC, i:;_)

t

K]

3.  Birfizik &gretmeni, sinif ortaminda Sekil 1'deki barometre
deneyini ve Sekil 2'deki kilcallik deneyini yan yana yap-
\[ ('(&{{(LL _Q("'j/'?“t)_
D> / ) / : cA ) r -

Sekil 2

P -Sekll/? AL,

Ogretmen, égrencnlerden bu iki deneyi kiyaslamalanm
istediginde, égrencilerden gelen yorumtardan bazilan
agagidaki gibi oluyor.

. Cam borunun kesit alaninin degistirilmesi, cam bo-_
rudaki sivi yiiksekligini barometre deneyinde degis- (
tirmezken, kilcallik deneyinde degistirir.

Il. Sivinin cinsinin degistiriimesi, cam borudaki sivi ylik- _—)—/
sekligini her iki deneyde de degistirir.

lil. Cam borunun yapildi§i maddenin degistiriimesi cam
borudaki sivi yliksekligini barometre deneyinde de-
distirmezken, kiicallik deneyinde degistirir.

Buna gdre, 6grencilere ait bu yorumlardan hangileri

dogrudur? :
A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell
D)velil ( E)l ive i
Q (e cNsy, C)”léi’ T4

Vo
-

) Aj

ne sdylenebilir?
Ampermetrenin Voitmetrenin
_gosterdigi deger gosterdigi deger
G)j Artar Artar ‘
B) Azalhr Azalir
C) Artar Azalir
D) Azahr Artar
E)  Degismez ‘Defjigmez
B ren siLimieri
Sinav kodu (¥2425)

I. OTURUM (TYT) DENEME - 4 _

Diger sayfaya geciniz.

CamScanner ile tarandi
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4. Ela, kare prizma bigimindeki igi dolu tirdes bir cismi ya- 6. Baz besinlerin 100 gramindaki kalori miktan Sekil 1'dek;
tay masaya $ekil 1'deki gibi lwyduMa cismin w situn grafifinde yaklagik olarak verilmiglir.
7
Sekil 1 Sekil 2 .
Ela 8nce cismi diyey olarak dzdeg iki pargaya bido- 0 100 200 300 o
G0nde pargalardan Geki 2'deld gibi her birinin kens agw- Bazi egzersizierin 1 saatle yaktidi kalori miklan Sekii
R kargs Seyanidels D, oluyor. Els, sonra ozdes iki 2'deki stitun grafiginde yaklagik olarak verimistir
pargay! yatay olarak Sekil 3'teki gibi dzdes don pargaya
bdidtglinde pargalardan her birinin kendi agirigina Kargt
dayamklhi§ 03 oluyor.
Sekil 3 ¢ = ‘00 eoo 8(;0“3)
Buna gére; D,, D, ve D, arasindaki iligki agagidaki- o
. Buna gdre, bu grafiklerden elde edilen bilgilerden
lerden hangisinde dogru olarak verilmigtir?
‘ yola gikilarak yapilan,
A)D <D, <D, B)D,«D, <D, I. 50 g sucuk ve 100 g et yenildijinde alinan kaloriyi
D,=0,<D, D)D, <D, =D, ~=  yakmak igin yanm saat kogmak gerekir. D) (0o 5.2
¥ E)D,=D, =0, . 100 g peynir yenildiginde aiman kalonyi yakmak iq;n
20 dk yozmek gerekir. ) s
Pty
3\ S D D 2 H. 100 g muz ve 100 g et yenildiginde alinan kalony
yakmak igin yanm saat voleybol oynamak ve 1 saa!
dans etmek gerekir. P S i
bow /UD ‘) 29/) — (7’_),; {~Z._)K)
yorumlanndan hangileri dogrudur?
[ A) Yalmz | 8) Yalmiz 1l Clivell
5. Dalgalann enerji tagidigina, %3)“5/(?/; /)( @!Wam E)1, Hive il
L. denizir. limandaki tekneleri, yukar agagys kaiding in-
dirmesi, )
. siddetii esen rizgarin bazi evierin gatilanni ugurmast——> &‘,9‘97 2
liL. deprem nedeniyle binalann hasar gdrmesi + /LJA\J') .
olaylanindan hangileri kanst olarak gdsterilebitir? “S‘ /‘ N vJ\géﬂaJ /
A) Yainiz | B) Yainz i Citvell
@ivem E)lL.ivetl
FEN BILIMLERI 32
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7. Usey kesiti venlen diz
V. Sy e Ao o, gt ayn | 9. Tanecik Yangap (pm)

ve Wimsek ayna yatay diizieme gekildeki gibi yerlestiril- X 227

migtr. K. L ve M noktasal cisimleri esit h yiiksekliklerin- +

den serbest birakiliyor. X .

Y b

K L ]

------- B R L. Y 138
h h .h Tek atomiu X ve Y element atomlannin ve iyonlarinin
; : : yancaplan yukandaki tabloda veriimistir.

y s oo - N Yatay Buna gore; e ;\’Aii{?( o
- Y C . ol & ¢
\/) Diemayna  Gukurayna  Tomsek ayny A Elementler elektron verdikge WD [
<] Kuresel aynalann odak uzakiig hden biyiik oldu- SO
=7, gunagore, (1. Elektron alan taneciklerin gap: biyir
(7 \ : L o e . i - i s
} 1. K'nin gbrintiisii, K ile ayr anda diziem aynaya ulagir. . N6tr atomlann gekirdek gekim kuvvetleri ile yikia
u}/ ‘t" ilia o : taneciklerinin gekirdek gekim kuvvetleri farkiidir.
{ 14 L' i { “, ) s e
0/”» )S . R QRot, Lo nenca guiver syverys vl Hadelerinden hangileri dogrudur?
& WL Mnin goriintlst, M'den 6nce timsek aynaya i, it
A & A - (A vainz B)Ivell O Iveli
0/ f yargilanndan hangileri dogrudur?
Y - D) livell E)l, live lit
q{/ . Ayainizi B) Yalmiz ) Cytvell
Dyliveii Eyl,liveth

8. 8gram O, ile 7 gram CO gazlannin tam verimii
tepkimasi

Ginldmizde kiresel isinma olarak adlandirdan ve
Dinya genelinde birgok gevre felaketine nedan olan
olayin baginda sera gazlan gelir. Sera gazlanndaki
artig, Dinya'nin agin isinmasina ve iklim
degisikliklerine neden olur.

Buna gére, agagidaki maddelerden hangisi ikiim
degisikligine neden olan sera gazlan arasinda yer

almaz?
&) Karbon dioksit
(8 Hetyum
£) Metan
D) Klorofiorokarboniar

a - 8 sonucunda CO, gaz elde ediliyor.
©U 2L Bunagére;
r(,\ C’L\’Oc 15,\1 i G\} 49!&“0231‘4&
4 (D025 mol CO, gaz elde edilmistir
Neo ™ 1y (11)CO gaz sinirtayic: bilesendi.
r\gé/‘;ils‘"/ itadelerinden hangileri dogrudur?
¥ e |/ (€=12g/mol, O = 16 g/mol)
A) Yalmiz | B) Yainz i C) Yalniz It
(O uven E) ifve i
) | NN il
OLSmel ©O,LSme | =
- o 72.< y A 33
a0 1LSMmel =9, 65 + O Sne (
g 0
F + 4 O 118mel ’_;-)AL.S_.\«(;\
A C"r‘)\(‘/ o l"f}g r
Y V.
f)‘v\l/.l‘qj‘(, | C"ils"» ’& '/
R , l(’if"t)"\ S & — = \MG L =

_E) Ozon

I OTHRIIM (TYT) DENEME - 4 °

CamScanner ile tarandi
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11. Agadidaki laboratuvar malzemelerinden hangisinin
ach yanhg veriimigtir?

12. Kitlece % 30 luk sekam su gdzeltisinin yogunlugu
1,2 g/mL dir.

. Buna gbre, bu ¢dzeltinin 400 mililitresinde kag gram

[£> - | R
, g * B) 160 C) 320
T 4oc % 200 i
'M\Czi‘lé“‘;:(*‘jcjﬁr (_‘SC)_}_(_‘ ~i 1&g
o %Lfc er

i @\%«u

&“'ﬁ“ i

3. Agagidaki bilegiklerden hanglsl yanhy
adlandirdmiglic?

i ... 2
A) SFq Kitkirt hakmnmuv
#)  Albr, Aliminyum bromir
) Fe0y Damir{illy oksit
D) Na,SO, Sodyum silfat
@ PGl Potasyum klorir

Fos f£er AT 4 lcﬁ)&'f‘

14. CH,0,(K) billegigl ile lighi asadidaki ifadelerden
hanglisi yanligtir?

A) Kovalent bagli bilegiktir.
B) Su ile hidrojen bad olugturur,
@ Kovalent kali sinfinda yer alr. —>
D) Suda molekuler olarak ¢ézintr.
E) Kristal yapii kathdw.

u FEN BILIMLERI
Sinav kodu (Y2425)

= ,’\/\C'JP l¢ LJ(Q"

‘CQ"")‘

I. OTURUM (TYT) DENEME - 4 W
Diger saylaya geginiz.

|

CamScanner ile tarandi



15 Mucre dongusunun kontroli ile ilgili,

AN A

I Repidasyon sirasinda meydana gelen mutasyon G,
Kontrol noktasinda tespit edilip ddngu durdurulur.

1§ piklennin kromozomlara tutunup tutunmadigi, M
Lontrol noktasinda tespil edilir,

Il Baz hucreler G, kontrol noktasinda dur sinyali alsa
da bdlinmeye devam eder.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmiz Il C)lvell

D)ylvelll E)L livelll

16. Karasal bir ekosistemdeki K, L ve M canlilan arasindaki
beslenme iliskisinden yararlanilarak agagidaki besin pi-
ramidi olugturulmustur.

L

Buna gore sekildeki besin piramidi ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) En fazla biyobirikim K'da olur.

B) Potansiyel enerji en fazla M'nin bulundugu katman-
dadir.

C) M'nin biyokitlesi, L'nin biyokitlesinden fazladir.

D) M'nin katmanindan L'ye aktanlan enerji, L'den K'ya
aktanlandan daha fazladir.

(E) Mnin kiguimesi durumunda L'de besin rekabeti ar-

tarken, K'da azalir.

M'nin kigilmesi L'nin de kigulmesine neden olur.
Bu da K'da rekabeti artirir.

II @ 0ZDEBIR
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17. Tim virdsler igin agagida verilen &zelliklerden han-
gisi ortaktir?

,Aﬁiilki hilcrelerinde ¢ogalabilme Bitki virtslerinde var.
,B( Bakterilerde gogalabilme Bakteriyofajlarda var.

() Sadece canli hicre iginde gogalabilme

)}]"DNA'ya sahipoima DNA vir(islerinde var.
/E')/F!NA'ya sahipolma RNA virlslerin de var.

18. Insanlara ait agagidaki soyagacinda renkli olarak goste-
rilen bireyler belirli bir karakter bakimindan birbiriyle ayni,
diger bireylerden ise farkh fenotiptedirler.

S
O
O

6 7
Buna gére renkli olarak gosterlen bireylerle ilgili,

\J"MN kan grubu sistemi bakimindan MN grubu olma
olasiliklan yoktur.

JI Fenotipte gekinik alelin etkisi gorilar.
\m./ ligili 6zellik egeye bagh olarak taginamaz.

3
3

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il

D)l ve il ©1. 1 ve i
I. MN grubu olsaydi 4 numaral bireyin de MN grubu
olmasi gerekirdi.
Il. Evet ¢ekinik alelin etkisi goruldr.
lll. X'e bagli cekinik genle tasinan bir 6zellik olsaydi 5
numarali bireyde de gériilmesi gerekirdi.

I OTIRIIM (TYT) NENEME - 4

C)lvell

Baskin genle tasinan bir dzellik olsaydi bu ézelligi gdsteren
yavrularin ebeveynlerinin en az birinde goriilmesi gerekirdi.

o - CamScanner ile tarandi
Y kromozomunda tasinan bir 6zellik olsayd disilerde gorulmemesi gerekirdi.
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19, Hocre zanndan madde gegislen ile ilgili bir sekil agagida

\v'\lnush[

i

Sekilde numaralarla gosterilen maddelerin kargihig:
asagidakilerden hangisindeki gibi olabilir?

1 2 3
A) Awitamini Cvitamini  Polipeptit
B) CO, Su Nigasta
C) Caiyonu A vilamini Trigliserit
® o, Polipeptit Glikoz
E) Su co, Glikojen

Gazlar fosfolipit tabakadan gecebilir. Glikoz
yagda ¢cozunmedigi icin fosfolipit tabakadan
gecemez, protein kanaldan gecebilir.
Polipeptidler polimer olduklari igin hicre
zarindan gegcemezler. Hicre icine Endositoz

ile alinir, hiicre digina Ekzositoz ile ¢ikarilirlar.

20. Enzimatik tepkimeler ile ilgili agagidaki grafiklerde
verilen egrilerden hangisi gizilebilir?

Enzim-substrat B) _ Birim zamanda

kompleksi olusan GrGn
miktari
anan Sicaklik (°C)
60°C’de enzimler denatiire
olur, Urtn olusmaz.
C) Tepkime hizi D) , Tepkime hizi

. 0 substrat mikta O pH derecesi
Enzimler goyg&ﬁfuga Bfasinca Her enzimin optimum bir pH
reaksiyon sabit h|z|aE)devam _ de"slazrli vardir. Genellikle pH 6-8
eder. 3 TePkime M8 nda calisirlar.

[2F

0 sy orani (%) -

Ortamdaki su miktari %15'in altina dusttuginde
enzimler gérev yapmaz.



